

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 6 de Agosto de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.

N.º 2757

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES DE PILAR LANA ZARAGOZA

Estos esquisitos y tan acreditados Chocolates en otras capitales de España y del extranjero, y no conocidos en esta plaza, han venido por primera vez y justifican la gran fama que tienen.

De venta en todos los establecimientos de comestibles y ultramarinos. Representante en Murcia, D. Eduardo Aguado, á quien se le dirigirán los pedidos y facilitará precios y condiciones.

La Valenciana

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos de Salvador Monzó Plaza de la Media Luna, Depósito calle de la Sociedad, 23 y 25, Murcia

En atención al favor que el público le dispensa, respondiendo á la bondad de los materiales que fabrica, pues éstos se recomiendan por sí solos, por su mayor consistencia, brillantez y perfeccion que los de otras fábricas; y para mayor comodidad del público, sin reparar en gastos ha montado el depósito de su fábrica calle de la Sociedad, 23 y 25, donde se convencerá el que lo visite.

Gran variedad en AZULEJOS á precios sumamente económicos. FREGADORES, TABLETAS, etc. etc.—INODOROS, sistema inglés, recomendados por varias eminencias médicas, para la preservacion de las enfermedades contagiosas.

Además hay otros artículos para construccion, á precios sumamente económicos.

SOCIEDAD, 23 Y 25, MURCIA

AZULEJOS

Y PAVIMENTOS DE TODAS CLASES

Antiguo Establecimiento Alicantino de la V.ª de Rafael Llobregat

CALLE DE BODEGONES, NUM. 9 = MURCIA

Se encargan y se colocan toda clase de pavimentos, azulejos y demás artículos para obras á precios baratísimos.

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien lastiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchilleria fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR

Plaza de Palacio 2 y Freneria 1.

NO MAS CALENTURAS

Las CALENTURAS PALUDICAS sean de caracter intermitente, tercianas, cuartanas ó cotidianas, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas pildoras anti-intermitentes de Lopez Gomez (D. Manuel). Algunos años de experiencia han comprobado que es el mejor febrífugo de todos los conocidos; así como el más eficaz tónico y reconstituyente para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también á todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.

Para poderse preservar de las calenturas palúdicas en sitios pantanosos, los habitantes en los mismos lo conseguirán mas del ochenta por ciento tomando diariamente dos pildoras los adultos y una los niños en las épocas de primavera y verano.

Los profesores medicos prescriben nuestras pildoras con preferencia por los seguros resultados que obtenemos y tenemos el gusto de recibir constantes certificaciones de los mismos que de vez en cuando publicamos.

Unico punto de venta en Murcia: Farmacia de LOPEZ GOMEZ (D. Manuel), Santa Eulalia 10; en Mazarron, Farmacia de Miguel Mendez

Almacen de Música

DE VERDÚ

Pianos, Organos-mediófonos y Armoniums para iglesias y salones; instrumentos de banda y orquesta; acordeones, guitarras, bandurrias, laudes y citteras; papel pautado, cuerdas y accesorios de todas clases. Operas completas para canto y piano, y piano solo. Métodos, estudios y música de todas las ediciones. Depósito y venta exclusiva en esta provincia, de los magníficos pianos CHASSAIGNE.

Representacion de la acreditada fábrica de pianos y pianofonos

ESTELA & BERNAREGGI

Las mejores marcas de Alemania, Francia y Barcelona.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza de Santo Domingo, 72.—MURCIA

CASA.—Se alquila una para baños, en la Encañizada de San Javier, frente al hotel de D. José María Barnuevo.

Para tratar de ella, en la carnicería de Juan de Dios Muñoz, Verónicas 7.

INTERESANTE

A LOS PROPIETARIOS

En el taller de cerrajería de Rafael Megías, calle del Junco núm. 4, se hace toda clase de trabajo á los precios siguientes:

Balcones y rejas trabajo liso, 3 pesetas arropa.

Balcones y rejas de dibujo, desde 5'50 en adelante.

Balcones y rejas en hierro forjado á elegir dibujo, á precios convencionales.

Verjas para jardines y panteon, desde 6 pesetas en adelante arropa.

Puertas de tejadillo para cubrir la bajada al panteon, garantizada por diez años, 100 pesetas.

Fallebas, cerraduras, pasadores y picaportes y toda clase de herrajes colocados en su sitio, para puertas y ventanas, á precios sumamente baratos.

Esta casa responde por diez años de la solidez de toda clase de herrajes, fuera de caso de fuerza, como así mismo de la solidez de cualquier trabajo que se le encargue.

JUNCO 4 — CERRAJERIA

ENFERMOS DE LOS OJOS

Por creerlo de utilidad advertimos, que en las clínicas especiales para estos enfermos recientemente instaladas en el Hospital de esta capital, cuyas clínicas estan á cargo del reputado médico de la Beneficencia provincial y conocido oculista D. Benito Closa se establece la consulta los lunes, miércoles y viernes, de doce á una, practicándose las operaciones todos los lunes á la indicada hora, quedando en las referidas clínicas los operados.

Hospedaje de la Catedral

CUBIERTOS BARATOS

Por todo este mes se servirán cubiertos á seis reales con cocido ó sin él.

Se sirven á domicilio á aquel que lo solicite.

Tambien hay abonos por semanas y quincenas siendo su precio de cinco reales, sirviéndose en el establecimiento.

Hospedaje de la Catedral

COCHE DIARIO AL VALLE

Sale todas las tardes del Plano de San Francisco núm. 10 á las tres, y regresará á las siete. Precio por cada asiento: ida y vuelta 1 peseta; ida ó vuelta 0'75 céntimos de peseta.

MODISTA.—Confeciona trajes para señoras y niñas á precios sumamente económicos.

Plaza de Ceballos 14, 2.º

Edicion de la noche

6 DE AGOSTO

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO A LOS AGRICULTORES

(La exportacion á Francia)

Tiene mucha importancia para nuestros agricultores, el incremento que vá adquiriendo la exportacion á Francia, de nuestros productos agrícolas.

Hé aquí los resultados que arroja la última estadística oficial que se ha publicado y de cuyo resumen publicamos los siguientes datos:

«Nuestro comercio de exportacion en todo el último mes de Junio y en el primer semestre del año actual se representa de esta manera:

Vinos.—España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República, 239.262 hectólitros de vinos ordinarios y 16.501 de licor, que suman en conjunto, 255.763 hectólitros. De estos han ido al consumo francés 210.124, que unidos á los 933.471 llegados en los cinco primeros meses, suman 1.143 mil 595 hectólitros, valorados en francos 37.684.000. En igual mes de 1894 nuestra exportacion fué de 175.859 hectólitros, lo que hace una diferencia en contra de Junio de 1894, de 79.904 hectólitros.

Aceites.—En el mes de Junio último han llegado de nuestra nacion 429.000 kilogramos de aceite, y se han librado al consumo 310.700, que unidos á los 2 millones 17.700 kilogramos llegados los cinco primeros meses del año, suman 2.328.400 kilogramos, cuyo valor se estima en 1.816.600 francos. En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Junio de 1891, nosotros exportamos 2.113.600 kilogramos menos, que en los seis primeros meses de 1894. En Junio de 1894, nosotros exportamos 131.800 kilogramos, de lo que resulta una diferencia en mas, para el mes de Junio de este año, de 297.200 kilogramos.

Frutas y hortalizas.—La exportacion de nuestras frutas, ha alcanzado en el mencionado Junio del 95 la cantidad de kilogramos 4.231.700, que unidos á los 36.375.000 llegados los cinco primeros meses del año, suman 40.606.700 kilogramos, valorados en 7.729.200 francos.

El mismo mes del 94 exportamos, kilogramos 2.283.400, con lo cual resulta una diferencia á favor de Junio de 1895, de 1.948.300 kilogramos.

En legumbres hemos exportado durante el sexto mes de este año, 250.300 kilogramos, que unidos á los 1.295.100 llegados los cinco pasados meses, suman 1.545.400 kilogramos, que se valoran en 514.000 francos, contra 211.300 kilogramos que enviamos en 1894.

Total de la exportacion.—El valor total de nuestra exportacion á Francia en los seis meses primeros del año actual, tomando como base los datos que nos suministran las estadísticas francesas, es de 83.812.000 francos.

La exportacion francesa á nuestro pais durante esos mismos meses, la calculan las estadísticas francesas en 58.749.000 francos.

Diferencia á nuestro favor: 25.063.000 pesetas.

JUMILLA

En un comunicado que publica el Alcalde suspenso de Jumilla, D. Francisco Palazón Ramirez, niega que la guardia civil le haya entregado denuncias de espartos, cuando aquel era Alcalde, con las correspondientes cantidades de dicho artículo y que ascienden á algunos mites de quintales.

Esta negativa del Sr. Palazon tiene mucho mérito.

Los comandantes de los puestos de la guardia civil de Jumilla y de Santa

Ana, han enviado por escrito y á la autoridad superior, una relacion nominal, con expresion de fechas y cantidades de esparto, de las denuncias presentadas por hurto de dicho artículo, al hoy Alcalde suspenso de Jumilla D. Francisco Palazón Ramirez, afirmando además los referidos comandantes de puesto, que de ello tienen recibo firmado por el mismo Alcalde D. Francisco Palazón Ramirez.

El caso es muy curioso; y por eso decimos que la negativa del señor Palazón, tiene mucho mérito. En buen atolladero ha metido á la guardia civil.

El esparto no aparece por ninguna parte y es preciso encontrarlo.

El juzgado de Yecla, ya instruye diligencias y todo quedará depurado, si bien en Jumilla, se sabe lo ocurrido en este negrísimo negocio.

Pero el Sr. Palazón, no se ha limitado á desmentir lo que dice la guardia civil en el asunto de los espartos; ha llevado las cosas mas adelante.

En los últimos dias en que ha funcionado como Alcalde, ha dirigido comunicaciones de queja contra la guardia civil. ¿Por qué? Porque obediendo órdenes del Juzgado, buscaba la beneplácita unas maderas sustraídas del Matadero municipal; y las buscaba con tanto ahinco, que encontró dos carros de rollizos en una hacienda de campo del mismo Alcalde suspenso, D. Francisco Palazón Ramirez.

El hecho ha sido bien público en Jumilla y de él conocen los tribunales ordinarios.

¿Qué cosas tiene la guardia civil!

En cuanto á lo demás del comunicado, nada tenemos que añadir nosotros; el Sr. Palazón puede en su situacion presente, defenderse como pueda y hacer las apreciaciones que guste, y que el público juzgará.

Nosotros, no podemos defendernos de los tiros que no nos alcanzan, ni tampoco—por los respetos debidos al público—descender á polémicas de mal gusto.

Cuando vemos desmentida y maltratada á la guardia civil, porque cumple con su deber, no nos extraña ni extrañará á nadie, el lenguaje reticente del Sr. Palazón, ni sus frases de visible contrariedad y aturdimiento.

Y hasta mañana.

MORATALLA

4 Agosto 95.

No se puede calificar de suceso criminal, el disparo de arma de fuego verificado en una niña de nueve años por un niño de trece, acaecido en el partido rural de Benizar, sitio «El molino de abajo», porque segun todas las referencias que del suceso se nos han hecho, lo atribuyen á una desgracia casual. La niña herida sigue mejor, fuera ya de peligro y el niño en la cárcel del partido judicial, hasta tanto no se depuren los hechos y se declare su inocencia.

La junta municipal, repartidora de las cuotas de consumos, se halla constituida en sesion permanente, habiendo procedido á los trabajos de confeccion del repartimiento. Por las personas que en dicha Junta figuran, es de esperar fundadamente que este tributo será distribuido con la equidad posible, sin lastimar intereses particulares, pues hoy felizmente, es una sola opinion la que predomina en el ayuntamiento, y no cabe ni aun el pretexto de satisfacer ninguna venganza personal en este sentido, pues no existe quien lo haga, ni quien lo tolere.

Se ha procedido á levantar el adonquinado de la calle de San Francisco, principal entrada de nuestra poblacion, para sustituirlo por arrecife con grava, por haber resultado aquel deficiente é intransitable. Aplaudimos esta mejora de la poblacion, debida á la iniciativa del Sr. Alcalde, D. Francisco Garcia Aguilera.

Tambien se están terminando las obras de Fábrika, del segundo trozo de nuestra carretera á Caravaca.

Han tomado posesion de sus respectivos cargos, el nuevo Juez municipal D. Manuel Aguilera Sanchez y el Médico titular D. Agustin Fúster, que como ya digimos, viene precedido de justa fama, ocupando dignamente la vacante de nuestro malogrado amigo, D. Juan Lopez Rodriguez (q. e. p. d.).

El suceso de la semana pasada, fué la corrida de vacas bravas, propiedad de nuestro digno Gobernador D. Francisco Lopez Chicheri, en la cortijada nombrada «Casa de Evas», por jóvenes aficionados de esta poblacion. Dieron mucho juego, y los chicos resultaron ser unos toreros de profesion. La entrada un lleno completo, gratis sin ninguna excepcion.

El calor sigue en aumento, y las familias continuan en los baños ó en el campo.

Actualmente se hallan en Torrevieja la Sra. D.ª Francisca Lopez, viuda de Aguilera y su hijo D. Amando.

D. Ricardo Brugarolas, esposa y niña, en sus colonias de Cobatillas. En Alicante, D. José Sanchez Lozano, farmacéutico, señora é hijos, y otras muchas personas, en diversos puntos que sería prolijo enumerar.

La salud, á pesar del excesivo calor, es buena en general, pues si alguna ligera indisposicion se advierte en algunos individuos de la clase pobre, no tiene otro fundamento, que el abuso de las frutas y hortalizas.

El mercado de ganado verificado hoy, ha estado muy concurrido, haciéndose no obstante pocas operaciones.

Francisco Ruiz de Amoraga.

Las Palomas Mensajeras

EN EL MAR.

Los ensayos hechos recientemente en Francia á bordo del vapor «Manoubia», á fin de averiguar la resistencia de las palomas mensajeras y su aptitud para orientarse en el mar, han sido decisivas.

El mismo dia en que aquellas aves fueron soltadas, llegaron á sus palomares respectivos, que estaban diseminados por toda Francia y algunos en el extranjero.

Un colombofilo francés, Mr. Deltère, agregado al servicio hidrográfico del ministro de Marina, asegura, en vista del resultado obtenido, que de hoy más, la colombofilia marítima no puede considerarse ya como una ilusion, sino como una realidad.

La mayor parte—dice—de las palomas soltadas en el mar, no habian recibido preparacion para un ensayo en tan gran escala, y no obstante se han conducido muy bien.

Las distancias recorridas en el mar y la hora de llegada de las primeras mensajeras; denotan una resistencia que no se suponía por nadie.

La demostracion está hecha, y ya sabemos que la inmensidad líquida no asusta á los animosos volátiles. Así, pues, conviene que se organicen preparaciones y enseñanzas en alta mar, poniendo el ministro de Marina y las compañías de transportes marítimos, algunos buques á disposicion de las sociedades colombofilas.

Gracias á esa educacion, pueden conseguirse mensajeras capaces de volver en el mismo día á París, desde 300 millas mar adentro, y aun desde 500, ó sean 926 kilómetros.

El coronel Rochas, administrador de la Escuela Politécnica, ha observado que las palomas emplean en el mar doble tiempo que en tierra, en recorrer una distancia dada.

Segun sus cálculos, la velocidad media de la paloma es de 65 kilómetro